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Kákóczy harangja zug-bug a toronyban, 
Mintha gróf Bercsényi felelne rá nyomban.

„Vándorutat járunk, még haza sem
érünk,

Az a bitang fajzat már is bántja vétünk.

Valami generál, ugyan hát „vlhájszt er ?“ 
Eb mindegy, ha Schönaich, Caraffa vagy

Hájszter.

Hát hiszen hazatért a magyarok atyja, 
Moccanni hogyan mersz, adta bécsi

fattya !

Hát vigyázz, ha lábad a szivünkben
gázol,

A kuruc-időkből újra levizsgázol!“

(Msek ! halljátok Rákóczy-harangját ? 
Dőrgeti Rákóczy, Bercsényi haragját!

Gáspár Imre.

A szent hamvak útja-
Rákócxy Budapesten.

Debrecen, Hajdumegye küldöttsége
— Saját tudósítónktól, —

— okt. 28.
Megérkeztek a drága hamvak- A nagy­

ságos fejedelem és ő bujdosó társainak földi 
porsátorát immáron szívóba fogadta Rákóczy 
nemzete. Ünneplő fény, tündöklő ragyogás, 
királyi pompa fogadta a poraikban hazatérő 
hősöket. Egy nemzőt hálaimája reszket a 
csillagkárpitoe egek felé, hogy a népek istene 
visszaadta őket nekünk. A halottaikban is 
báiványozottakat. A magyar szabadság fél­
isteneit. Menyekbe csapó lánggal gyulád föl 
a hazaszeretet tüze a szivekben, s amerre 
magyar ember küzd, munkát, verejtékezik 
ezen a földön, ünnepel szentelte meg ezt a 
napot, a magyar kalendárium husvétját min­
den ...

A főváros imponzáne méretű ünnepsé­
geiről a következő távirati értesüléseink ad­
nak számot:

A különvonatok érkezése.
A pályaudvaron még tartott a gyülekezés, 

amikor megérkezett az első különvonat. Hét 
ólakor robog be a pályaudvarra. Ez a vonat 
.hozta a képviselőkön kivül t1 iilepp Kálmán 
főpolgármestert, Vaazilierios János tanácsno­
kot, Firmák Gyula püspököt Dárday Sán­
dor tszámszéki elnököt és több főrendet. A 
második különvonat 7 óra 20 perckor ért a 
fővárosba. Ezen érkezett a képviselőkön kí­
vül Berzeviczy Albert a tudományos A ka 
démia elnöke, Zsilinszky Mihály titkos tana- 
>»08 u pesti evangélikus egyházkerület tő- 
gondnoka, Scbolcz Gusztáv evangélikus püs­

pök. Zdeseka Bála evang. püspök és Bosszú 
Venezel lugosi gör. kath. püspök. A harma­
dik vonat 7 éra 50 perckor robogott be. 
Ezen jöttek meg a képviselőkön kivid Ajtbay 
K. Sándor a tudomány egyetem, K. Jónás 
Ödön a műegyetem rektorai. A külön vo­
nalban érkezettek elvegyülnek a fényes gyü­
lekezetre s a vonatot nyomban kitolatják a 
pályaudvarból. Azokat, akik az imént érkez­
tek nyomban körülfogják s ők megilletődöt- 
tea beszélik el a fejedelem fogadtatásának a 
részleteit s itt ott meg-mag csillan egy-egy 
köny ia a szemekben.

Majd jönnek a katholikus püspök, élü­
kön Prohiíszka Oszkár és Bogisich Mihály 
püaoökökkel ; utánuk jönnek Lollok Lénárd, 
Gilcsek, Jordán Károiy, Ferenczy, Mitasó, 
Kiss Év. János kanonokok, mindannyian 
karságban, lila gallérral, a mely fölött nagy 
arany keresztjüket viselik. A főpapok mögött 
haladnak a fővárosi plébánosok plébánosai 
é>; káplánjai, majd a szeminárium papjai, a 
piarista tanári kur tagjai, ezek is mindany- 
nyian karingban, majd a szerzetesek a íe 
renezrendiek, a Szent Domokos rendiek, a 
kapucinusok, kapisztránusok, az irgaltnasok 
és a többiek is mind-mind különböző szinü 
ruhákban. Mindenki ott van kijelölt helyén,

• csak egy-egy fogad gördül még r pálys-ház 
: elő s aztán nem eresztenek már senkit a 

kordonokon által.
Az ötös bizottság külön vonata nyoic 

óra tizenkét perckor érkezik be a pályaud­
varba s a kocsikerekek dübörgését elfojtja a 
tömeg éljenzése. Fokozódik az éljenzés 
amikor a küldöttek megjelennek ^ pero­
non ; sokan a kalapjaikat lengetik feléjük. 
Legelsőnek Thaly Kálmán szált ki, akinek 
jóságos arcán a rengeteg fáradozás néni 
hagyott nyomot mint a lobbién. ^ íraknói 
Vilmos püspök, Forster Gyula báró. bhut- 
lóczy Lajos és Török Aurél.

A belseje villamos fényben úszik s 
B díszes emelvényeken bibortakarókka! bo­
rítva ott vannak a nemzeti hősöknek drága 
müvii rézkoporsói. Rákóczy koporsóján a 
fejedelem korona, a buzogány és a kard. 
Mindenki áhítattal tekint a koporsókra s 
nézifc-nézik könyes szemekkel, kalpaggal. 
Majd mintegy varázsszóra fölhangzik ez 
óriás tömeg ajkain a Szózat s a pálya ház 
minden zugát betölti az ének:

Hazádnak rendületlenül 
Légy híve óh magyar . . .

Az ének a sarnokból kibalszik az ut 
cára is a hói meghajlanak a lobogók s az 
emberek leveszik kalapjaikat. Mikor az utolsó 
akkord is elhangzott Bárcy István a székes 
főváros polgármester e1 mondott a beszédet, 
melyet többször szakított félbe » helyeslés 
végeztével pedig kitört a lelkes éljenzései

Az indulás.
Most azok, a kiket koporsó vivők­

nek kijelöltek, előrejottek s az ént reprise 
négy huszárja kiemelné hamvakat a r valós 
lavcitról, átadta nékik. Az első a fejeue- 
lcmnek, II. Rákóczy Ferencnek koporsója, 
8 melyet Bárcy István pólg-mnester, \ sszi- 
lievits János aiporgármesier és Luny György 
tanácsnok viszik ki a h lo t s hin.óra. Hogy 
a koporsóval előre haladnak, mindenki mély 
meghajlással köszön'i a fejedelmet, s oda- 
künn a zászlókat háromszor meghajtják 
tiszteletére. Szemben « kijáróv» 1 emelt do­

bogón az országos dalárda Dőts karmester 
vezetésével rákezd a szózatra, s velük éne­
kelnek az emberek is. A hintó a kapu előtt 
áll. Hat fehér mén van eléje fogva.

Miután a drága hamvakat mind kikisér- 
ték a ravatalés kocsikra megindult a menet 
A menetet fekete ménen, fekete diszmagyar- 
ban, mely pazar aranysujtásokkal volt díszítve 
Hadik János gróf belügyi államtitkár nyitotta 
meg. Lovát két dísz-ruhás csatlós vezette. 
Utána világoskék kuruoruhás harsonások 
nyitották meg, a menetet akik közül kettő fe­
hér, 2 fekete paripán ült. Villáikról párduez, 
illetve farkaskaczagány lengeti.

Debrecen Hajdumegye küldöttségei.
Azután a megyék küldöttségei vonulnak 

fel. Díszesebbnél díszesebb diszmsgyarok 
kápráztatták a nézők szemeit. Feiérhe.etlenml 
impozáns és ékes volt a menet e része. A. 
régi kuruc idők újultak meg szemeink előli 
DHiás kuruezok, labanc verő bősök hadba- 
menő serege ez. Felgyújtja szivünket a 
látvány. Itt jönnek Debrecen küldöttei 
Párduczkaczsgányos hősök. A kéksárga lo­
bogót büszkén lebbenti meg a szél. A fényes 
napsugár ragyogva törik meg a lovasok: 
ezüstbuzogányán. Kék atilla, világos sárga 
nadrág és párduc bőrős kucsma öltözetük. 
Folyton vonulnak. Szemeik káprázik a fegy­
verek csillogásától, az ezernyi színtől

Minden megye itt van. Szép volt 
minden megye küldöttségének öltözete. Ere­
deti, magyaros volt Hajdumegys küldött 
gége, a vezető főispán fekete ménjét két 
csatlós vezette, kiknek vállain díszesen ki- 
varott magyar szűrök hevertek ponyokán. 
Debrecen városának medvebőrős kacbgányu 
küldöttei és Komárom városának egyszerű 
földmives ruhába öltözött emberei nagyon 
tetszettek.

A bevonulás.
Bánatos kuruc nóták melódiái jutnak el 

hozzánk. Az Opera zenekara jön. A zenészek 
sötétzöld füveget, ugyanily színű dolmányos, 
kék-piros nadrágot és sárga csizmát hordtak.

Mikor már szemünket kifárasztotta a 
pompa, a csillogás, jön a tulajdonképem gyász- 
menet. Előbb egy feketébe öltözött lovas fe • 
kete gyászlobogót visz, melynek egyik oldalán 
a Boldogságos Szűz-képe, a másikon Rákóczy 
címere volt.

Utánna fekete bársony térítővel letakart 
paripán lovagi vaspánoél jött, közében buzo­
gány nyal. A nap vakítóan megtört sugaraitól 
nem láthatni tisztán, ki öltölte a páncélt ma-
gari> a ló lovagi dísszel ellátót fékjét két fe­
kete diszruhás csatlós tartotta.

A nemes apródok jönnek Rákóczi kora 
beli piros kék apródi öltözetben. Az első pirog 
bá'sorypárnán aranyozott tollas sisakot hoz. 
Mellette két farkasbőrös kacagányos testőr 
halad. A második lefordított hegyű pallost 
visz, két testőr kíséretében A harmadik piros 
bársony párnán arany lovagi sarkantyút ée 
vezéri botot visz. LUánna két testőr megy. / 
negyedik apród báreonypátnáa a spanyol 
aranygyapjas rendet viszi, őt is két farkasbőr 
kacagányos testőr kíséri

Most lovíisnélbüli fekete bérsonylepel 
lel melyet Rákóczy arany hi mnésn címere: 
disntenek. A ló parar ékifésü fé.jét két 
apród tartja, mig a bársonylepel földseprő 
uszályát kőt nerneeapród viszi. Rftkóczy tó 
pett zászlói lengett a légben. Elől két apród
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piros-kék szailsgoskal diflzitott pálmaágak - 
hoz Utánuk a Rákóezy megyékből kiválo­
gatott lovasok hozzák a tépett lobogókat.

Most a romai kstholikus papság jön. 
Papi ornátusbsn lépteinek el az egyháziak, 
t tácuk háromjtülruhás lámpa vivő lovas jön.

Most, megdobban Mindenkidül; a 
szive. Áhítattal kaiaplevéve néz mindenki a 
díszes gvászhintdra, mely a nagy fejedelem 
hamvait hozza.

Ez első diszma, melyet hat fehér ló 
húz, Rákóozy Ferenc, Zrínyi Ilona és Rá- 
kóciy József koporsóit hozza. A pompás 
dísszel ókasi atí lovak kantárjai' két két (r at­
los fogja, míg a lovak nyergében három disz • 
ruhás lovász öl. A biborszinii, gazdagon ara­
nyozott gyászhiato oldalán h-gkivül Rákóozy 
k .rabeli piros kék ruhás fáklyavivő gránáto 
sok haladnak. A második sort a nemes uprd- 
dok Rákóezy színekbe öltözött és Rákdczy 
címerét hordó pajzsot viselő tagjai képezik.

A harm dik sorban magyar disz roh ás 
hajdúk haladn k kivont karddil. A koporsót 
boritó piros bársony takarók, mely Rákóezy 
címerével van ékesítve, s a mely a nyitott 
kocsiból a Rákóezy megyék főispánjai tartják. 
A kocsin s piros szin dominál.

Azután nagy fejedelmi hintó köze­
iig. Tliököiyt hozzák. Elől díszes magyarban 
egy lovas jön gyászhintóval, melyen Thököly 
vimere látható, l’tánna két lovas hoz dí­
szes lámpát. M jd az evangélikus egyház 
világi küldöttei és papjai. Szintúgy a refor- 
má,us lelkészség jön.

Hat fekete lilsszerszámmal disziieít, ló 
által vonva jön Thököly hamvait hozó 
diszhmtó, melynek te'e.j n ezüstös fejedelmi 
korona, kék piros tollbokréták diszlenek 
A lovak kantárját két-két álruhás csatlós 
fogja, mig a lovak nyergében három lovász ül.

A _diszhintó után jön nz ötös bizottság 
íha.y Kálmánod élén Utánuk Wekerle Sán­

dor ár minisztarelnök vezetésével az összes 
miniszterek, a főrendiház ó? a képviselő üáz 
diszmagyarba öltözött tagjai jöttek. Majd az 
Állami főméltóságok. ható.-ágok és intézetek 
képviselői jönnek. Most vonulnak fel a tör­
vényhatóságok diszruhás küldöttei, akik u áa 
az ország minden részéből jövő küldöttségek 
hosszú menetben kisárik a hamvakat.

Mikor a menet a Deák térre ért, az itt 
rikelyezett főiskolai dalárda a „HymnuszM 
énekelte el. A menetből a Thököly-hrmvakaí 
'T vő kocsi kivált a a templom elé ment, a 
melynek lépcsőin az evangélikus egyház lel­
készei fogadták A rézkoporsót az entreprize 
emberei emelték le a gyászkocsiról, akiktől 
az egyház ama világi férfiai, akik a keled 
pályaudvarnál, la vitték a koporsót, vállaikra 
vették és bevitték a templomba.

Á menet megállás nélkül ment tovább 
3 Szent István Bazilika felé a \ áci'körúton át.

A Szent litván bazilikában.
A hatalmas gyászmenet pont fél tizen­

egykor óit a Szent István bazilika elé, mely 
gyönyörű díszítésével és a környékét elfog­
laló óriási közönséggel impozáns látványt 
nyújtóit. J

A főlépcső fokain két oldalt a Zrínyi 
Ilonát xöszönöntő százas bizottság előkelő 
hölgyei foglaltak helyet elnökükkel, Batt- 
hyány Lajos grófné szül Andiássv Ilona 
grófnővel. A templom bejárata előtt állott 
Széchényi Béla gróf koronaőr majd Kossu’h 
b arenc Kereektideimi miniszter, aki a menet- 

kiválva, kocsin érkezett a bazilikához
Amint a menet megállóit, az összes 

bandersták leszállottak lovaikról. A nagy 
számban msgjeient papság a bejárat elé vo
hímJí8? unnep61ye38n fogadja a szent 
hamvakat A gyászhintóról először a II. IU-
Ícz,y F9re?,c fejedelem rózkoporsóját emel- 
.6K le, majd a Zrínyi Ilona tetemeit, ma- 
gsba záró s.oporsót, amelyre Ba'thyány La 
(Osn. gróIne elhelyezte a magyar hölgyek 
pompás koszorúját. A babérlevelekből Yout 

Z8mC;rrai átk1ötö$t koszorú vörös éí 
-.hé s^grjröl van diszi ve s igy i,emzfeti 
eziupen pompázik.

• hat kosorsói a kijelölt országgyü- 
kü i íellSJ '6^ Pát,°k’ me^ei ós városi
biolikába ihíf f L“ pai,Sf8 Harfa,a közt a 
Bazilikába, aüol a kúpom alatt feiáiitoti mű­

vészi ravatalra helyezték. Lrgfelül Rákóozy 
koporsója jutott, amelyre rátaUék a karma- 
lines bibor takarót a fejedelem jelvényeit, a 
koronát, jogott, kardot és a gyapjas rendet. 
Elül letettóz a Zrínyi Ilona koporsóját a höl­
gyek koszorújával. Jobbra Bercsényi és Bib- 
rik, balra a Rákóozy József és Esz orházy 
koporsói jutottak. Csakhamar megalakult a 
diezőrség a képvisalőház tagjaiból s kivont 
knrddai, diszmagyarban elfoglalták helyeiket 
Hentaller Lajos, Gál Sándor. Pogány Lajos, 
Szemere Huba, Balogh Mihály és László 
László, Zrínyi Ilona kopoásója elé Tele­
ki Tibor és Zichy Jakab gróf állottak 
régi kuruc zászlókkal s két names apróddal, 
a Zishy gróf fiaival. A ravatal mellé á'li 
totiák a Rákóozy korából fenmar.sdt 12 
régi zászlót, A bevonulás és elhelyezkedés 
folytonos harangzúgás között történt.

A bazilikában elhelyezkedtek az ün­
nepség összes résztvevői s a hatiInnis tem­
plom belseje a fejedelmi pompával és a 
diszegyenruhák tarka tömegével káprázdos 
képet nyújtott. A főolár előtt s szentélyben 
foglaltak helyet W ekerle Sándor minisz er- 
elnök, Kossu h Ferenc, Andrássy Gyula 
gróf, Jekelfalussy Lajos, Apponyi Albert 
gróf, Darányi Ignác, Polónyi Géza" és Josi- 
povich Géza minisz' erek," Jus h Gyula a 
képviselőház, Dessewffy Aurél gróf a főren­
diház elnöke, Pejacsevicli Tiv.dav gróf hor- 
vát bán, Nákó Sándor gróf a fiumei kor­
mányzó, Fiilepp Kálmán főpolgármeser, 
továbbá a nemzeti hősök le emelt hazahozó 
országos bizottság tagjai Tlidy Kál nán 
orsz. képviselő, ^ Fors er Gyula báró főren­
diházi tKg, Fraknói Vilmos püspök, 
'l’hallócz Lajos min. ősz rák főnök ás Pónori 
'I örök egye emi tanár. A többi nolabili ások 
a főhelyen foglaltak helyet. A p dókban a 
hölgybizottság tagjai, továbbá a főpapok 
üllek

Az elhelyezkedés után pár perccel 11 
óra előtt az istemiszlbletet ti-irtó papság a 
bejárat elé vonult és ott fogadta a pontiti- 
káió főpapot, dr Sumaesa József egri bíboros 
érseket, aki az „Ecco sacerdus magnus“ 
hangjai mellett vonult ha a templomba és 
egyenesen a főoltárhoz ment és a ,Te 
Deum“-eí intonálta. „Te Deum“ utáa meg 
kezdődőit az ünnepi szentmise, amelynél a 
bíboros főpapnak Prohászka Ottokár székely- 
fejérvári és Szmrecsányi Lajos egri püspö­
kök segédkeztek. Arkludiakonus volt Bogi 
s'ch Mihály o. püspök, diakónus Robitsek 
l eroncz eeremoniárius Glattfelder Gyula, se­
gédkezük Berger Márk és Csárszky György 
primád udvari papok. Krizzion Endre egri 
udvari pap, Kovács Kálmán lipótvárosi plé­
bános, Vezér Lajos, Zatkovies Béla és Ort- 
v*y Rezső lipótvárosi káplánok.

Az istentisztelet egy óránál tovább tar­
tott és a kóruson 1:0 tagból álló ének és 
zsnesar működőit közre Sztojanevits Jenő 
karnegy vezetése alatt. Előadásra került dr. 
Demány Dezső E-moll nagy módéje, Káldy 
Gyula le Deum ja, Sztojanovits Jenő „Ecce 
s í' ei dús magnus“ a s „ A hol vagy magyarok 
tündöklő csillaga“ és „Boldog asszony anyánk“ 
régi magva-- egyházi ének Bogosich átiratá 

4, magánrészeket St;rk Ludovika, 
Kédly Bála, Marohard János és Horváth dr. 
János énekelte, Az ünnepi istenti ztelet a 
„Himnusz“ hangjaival déli negyed egy órakor 
ért véget s megkezdődött az ‘ ünnepi részt­
vevők elvonulása, illetőleg a dsáktóri tem­
plomhoz való zarándokút».

A hivoulás után megnyíltak a bazilika 
kapui a kegyeletes nagy Közönség számara, 
mely ezer és azor főnyi tömegekben vonult 
a szentegyházba, hogy imádkozzék a nagy 
fejedelem koporsójánál Budapest egész népe 
megjelent a szent hamvak előtt s a zaván- 
doklás délután négy órakor ért véget, a 
mikor a bazilikát a közönség elül elzárták.

Ab ev. ref. templomban.
Ezután u Deák-téri evangélikus temp­

lomba vonuit a közönség, ahol Scholz Gusz- 
táy ev. püspök mondott gyászistentiszteletet 
ihököiy emlékéért. A kormány tagjai teljes 
számmal jelen voltak.

Délután 4 órától kezdve a ravatalokat 
Jiiási közönség látogatta meg. A koszorúkat

is szakadatlanul hordiák. A koporsóka' virá» 
özön borította. '

Á hamvak e'szállitáea.
A szent hamvaknak a keleti pályaud­

varon való kiállítást délután o órakor törté 
nik meg ugyanazokon a kocsikon, amelyeken 
beszállítás történt. A hamvakat egy öt tagi 
bizottság kisári ki a pályaudvarra és most 
már ez a bizottság vezetője Zichy Jenő eróf' 
tagjai Osernock János és Czobor László orsz’ 
képviselők, Bomy Bála és Szendrey János 
az országos bizottság tagjai. A hamvakat a 
keleti pályaudvaron ok a bizodság őrzi 7 
ura 50 percig, amikor a hamvakat ugyan- 
azon a diezkoos n amelyeu a fővárosba hoz- 
tek, elszállítják Kassára, illetve Kézsmárkra

MAPI HIRSSK.
Rákóozy ünneplése Debreczenben.

— október 28.
Városszerte bármerre járunk, mindenütt 

lelkes ünneplésekkel találkozunk. Testületek 
tanintézetek, egyesületek, mind mind méltó 
módon rójják lo hálájukat a hazatérő nemzeti 
hősök iránt.

A mai ünnepségekről a következőkben 
adunk számot:

Rákóezy harangja is zugott-bugott, meg­
ri zegtet ve a verőfónyes őszi levegőt. Felséges 
szava egyesülve a többi harangok zugásáva[ 
ma délben fóltizenkettőtői tizenkettőig hir­
dették a nagy fejedelem hazatértét. Délután 
pedig a róm. kstholikus templom harangja-, 
kondultak meg, zengve ez ezerszavu halieluját.

A Kossuth dalkör szépen sikerült Rá­
kóozy ünnepély rendezett tegnap este. A 
gyönyörű és nagyhatású megnyitó beszéd 
után Rákóozy és Bercsényi emlékezetének 
lelkesítő haogja hangzottak fel a dalegyiel 
tagjainak ajkairól. Igen szép szavalat is volt 
A műsor többi számát szintén a dalkör adta 
elő, amelyeket többször megismételtek a je 
len voltak. Az ünnepély a Hymnusz elónak- 
lésével végződött.

*

A zsidó polgári iskola a hitközség 
nagy tanácstermében tartotta ünnepélyen. Az 
ünnep fénypontja dr Kardos Albert igazgató 
nagy hátáét mellett költői lendülettel elő­
adott Bujdosók emlékezete oimü beszéde volt 
Idegen szépek voltuk az iskolai énekkar 
énekszámai és Freund Erzsébet által szavalt 
Farkas Imre „Rákóezy indulója*.

Az iparos tanulók 11, Rákóezy Ferenc 
arcképnél. A helybeli iparos tanonciskola 
növendékei tegnap, vasárnap délelőtt, és dé­
lután kéícsoportb ,n tanárjaik vezetése alatt 
elzarándokol.ok a város közgyűlési termében 
levő II. Rákóezy Ferenc arcképéhez, le róm 
kegyeleiünk adóját. A délelőtti csoport előtt 
Csurka István, a délutáni előtt Pogány 
Ármin lajztanár urak ecsetelték a mai nap 
történelmi nagy jelentőségét. Majd az ifju- 
8&g a „Szózat eléneklése u án a legmélyebb 
meghatottsággal vonult el a nagy fejadalem 
arcképe előtt, folyton éltetve a hazát.

* Halálozás. Jelentettük néhány hó-
I ezelőtt Sporny Gyula, volt debreceni 

vendéglős halálát. A szomorú hir akkor nem 
bizonyult valónak, ám Sporny nem sokáig

M*0rai., nekrologot, mert — amint 
os„iádIa táviratilag jelenti tegnap, Kispesten 
elhuny szivazélhüdósben. Béie poraira!
usnuL )Andebr' k®r®8kedö ifjak társula- 
iii d=j',kÁr0 3-án, azombtitou az Arany 
uika szálloda dísztermében Munkácsy János

l
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hegedűművész, Bay Lfiazló a debreceni szia- 
cáz baritonistája, dr Rédey Rizső és dr Kő- 
rótzy Árpád urak közreműködésével 2árt- 
körn hangversenyt rendez. Páholy-jegy 10 ,L>Í» y 2 koron,. Xlldholy Tk„r 

alulfizetéseket köszönettel veszünk 'és hirla 
püag nyugtázunk. Kezdete este 9 orakor.

* Az ólmoebot és & rendőr-kard
Vasárnap délután 1 órakor a Hatvan-utcai 
„Szép juhásznéhoz1 címzett vendéglő tulaj­
donosa kétségbeesetten jelentette Nagy 
Lajos 8 sz, rendőrnek, hogy a vendéglőjé­
ben nagy verekedés van és ő képtelen őket, 
megfékezni. A rendőr bement az ivóba 
anol javában kocoghatták már egymás fejét 
kíiután felszólítására nem angedelmeskeetek, 
a rendőr segítségért sípolt. Eközben a vere­
kedők, miután a kocsmában mindent össze- 
z;z‘ak, kihúzódtak az utcára. A rendőr 
isméi közbelépett, de ekkor Rácz Lajos nevű 
napszámos ólmosbo!jóval nagyotütöítakezére. 
A - end őr is Kardot rántott erre és akkorát 
fc.;zoa Ráoz fejőre, bogy a kardja is eltört 
be e. A kemény fejű Ráoz erre megfutott, 
m:"g a többi verekedőt, t'rbán György ko- 
rssiat, Varga Lajos napszámost, Metkó Jó­
zsef munkás1, irhán János napszámost 
; sszefogdosták a segítségül jött rendőrök. 
Rác Lajost nyomoizák.

Összeesett az utcán. A m intőknek 
tegnap ismét dolguk akadt, Nyiratovszkv 
:stván huszonhétéves festősegédet délelőtt a 
r:monffy-utoai városi bórház előtt régi szív­
baja követte, A közkórházba szállították,

* Megrendítő' szerencsétlenség. An
r-Ve idején hirt adtunk, arról a szerencsét­
lenségről, mely Böszörményben egy gyenge 
e.méjü ifjúval történt, Sóvágó Imre 17 éves 
f;u mintegy négy kónappal ozelőt nagy fokú 
e.’mez« varában az égő gyorsfőzőt magára 
rántotté, A lángok ruhájába kaptak és a 
boldogtalan mellén súlyos égésű sebeket 
Hzeavedött. Az orvosi tudomány nem íuíoU 
-ajta segíteni és meghalt hoszu kínlódás után 
A szerencsétlenség történtekor a vizsgálóbi 
rőságot nem értesítették, igy az csupán most, 

miután a haláleset kapcsán a szerencséi­
én g ágét is tudatták — indította meg a vizs­

gálatot, hogy terhel-e valakit a felelősség a 
o rzalmas esetért. Megjegyezzük, hogy a sze 
rencsótlen ifjú nem a hírhedt rablógyilkos 
'óvágóók famíliájába tartozik, hanem egy 
hasonnevű, szintén Böszörményben lakó intel­
ligens oselád sarja.

SZABAD» A ö
8

Ezt kővetőleg történt a gyilkosság. De 
vaív ,v^eked,^ül kifolyólag történt volna, 
p petí18 Víilam8ly mí*s természetű bűntény 
torog.9 fenn — azt meg egyelőre homály

Igen valószínű, hegy azok követték el 
a szörnyű tettet, a kik Kuváoeosal megelőző 
es;en ósezekülönböztek. Súlyos gyanuokok 
alapján már le is tartóztatott a csendőrség 
rgy mikepórcsi lakost, de ez merően tagad 
miedent és társait semmi szia alatt nem 
akarja megnevezni.

Igen súlyos bizonyítékok szólnak pedig 
ellenük., A szírenoséilon ember teste tele van 
to ütésektől származó zuzódásoktój, azonkivül 
mintegy hét helyen van beverve, ami azt bi­
zonyítja, hogy _a gyilkosság több ember müve.

j7, ^*n8pi nop fo'yimán a debreceni 
vizsghlóbii óság is ki fog sétálni a vizsgálat 
natexonyabb megejtéte végett.

SZÍ
Műsor.

, . .9.^* Hátfőn „Kuruc iurfang“, Rá- 
K-.ez! urmeréiy második napja.

Okt. 30. Kedden Rákóczi ünuepély : 
harmadik napja.

Okt. 31. Szerdán „Bolond", oparette.
Nov. 1. Csütörtökön „Lear királv. szo­

morú játék. " '
Nov. 2. Pénteken „Koldus gróf11, Ope­

rette.
Nov. 3. Szombaton „Rabló", vígjáték 

(újdonság.)
Nov. 4. Vasárnap d, u. „Smoien Tóni“, 

énekes bohózat.
Este: „Csere lányok“, operetta (új­

donság).

A Színház Rákóczy ünnepe.
— okt. 28.

Színházunk ma kezdte meg Rákóczy- 
estéinek sorozatát. Mind a délutáni, mind az 
esti előadásról szóló tudósításunk itt követ­
kezik :

x Az Army Bika kávéházban minden este oi j suvyZBM,

Gyilkosság Mikepércsen.
Agyonütött gazdálkodó.
— Saját tudósítónktól 1 —

— október 28.
Borzalmas szenzációja van a közeli 

»ikepórosnek. Már virradóra a falu végén 
Muzódó, egyik korcsmához kőzelesö árok- 
• uie^y irtózatos módon összevert embert 
•Üi l • vérbefagyva. Nyomban jelentőst 
tettek a csend őrségnek, mely széles körű
ku’eritó^ a titokzatos véres eset

inHZk^vege^682ör 8zemólyazonosságát állapi- 
-o.ták meg. A szerencsétlen tragikus véget 
i‘7 Ga3°er Kovács Sándor 55 éves mikepércsi 
•ak.os, ott van háza és földje is.

Családja vallomása szerint tegnap töb- 
veumagával elment az egyik fuluvógi koros- 
í~, D8’ -a rózsásba. A korcsmában jöval ój- 
l'Xk ig Eleintón csendesen, de kó
.„J- 0 n*Jami csekélységért erősen osszovesz- 
í ' 1 eVIegességre azonban nem került s sor, 

a korcsmából nagy fenyegetések koz-

Első nap,
— A vasárnap d u. előadás. —
Oly nagyszámú közönség töltötte meg a 

színház nézőterét, hogy — az igazgató szavai­
val óive — még egy ilyen nézőteret lehetett 
volna megtölteni a künnrekedt közönséggel. 
Hogy a vasárnap délutáni, a felsőbb régiók­
ban máskor elég nyugtalan közönség is 
mélyen átórezle az ünnep jelentőségét, kitűnik 
abból a szinte áhiíatos figyelemből, mellyel 
az előadás egyes mozzanatait kísérték.

A Rákcczi-nyitány elhangzása után 
Hahnel Aranka lépett a lámpák elő s szépen 
lelkesen szavalta Szunyogh Barna „A Rá- 
kóczy-induló* cimü nagy hatású ünnepi köl­
teményét. Szncyogh Barnát nem szükséges 
külön bemutatnunk a „Szabadság“ közönsé­
gének. Ö a lap körül csoportosuló Írói gárda 
egyik zseniális tagja, kinek szebbaól-szebb 
költeményét közöltük. Alkalmi ódája a Rá­
kóczy-induló hatását festi egyes hatásosan 
megragadott mozzanatokban s igy végződik:

0 mert hiszen folyton élői kell e dalaik,
Amig s-ivelángja lobog a magyarnak !
Ez eróssit, tüzel, ha a harcba szálltok !
Ez a ti legszentebb, legforróbb imátok !
S verjen meg titeket a hatalmas Isten.
Ha majd valamikor nem lesz szivetekben
Ez az örökéló, soha el nem múló
Eget megostromló Rákóczy induló ... 1

A gyönyörű költeményt és elszavalását 
szűnni nem akaró taps ős éljen zaj fogadta; 
Szunyogh Barnát és ILhuel Arankát több 
Ízben szólították a lámpák elé.

A" szavalatot Szigligeti Ede „II. Rá- 
kóezy Ferenoz fogsága“ czimü darabja kö­

vette. A szereplők az alkalomnak megfelelő 
lelkesedéssel végezték feladatakat. Ardai Ida 

■ férfiak közül Szakács
n-f Gyula m8Sterek, Vadász
Deésy Alfréd, Ternyei Lajos, Bérczy Ernő
l olgur ^Sándor, Arkosi Viktor, Sarkad!

Mnud <is a többiek mind szépen hozzá­
járultak az előadás sikeréhez.

Az Esti előadás.
_ Fenkölt hangulat uralkodott a mai szín- 

házi estén. Intelligens, leik*» közönség töl ■ 
-Oi.a mag a színházat zsúfolásig. Az est 
.endkivül^ változatos programmjának első 
száma volt — a Rikóczy-nyitány elhangzása 
u< n a Szunyogh Barna gyönyörű ünneoi 
versének elsvavalása; ezúttal j8 Hohnei 
Aranka adta elő nagy hatással. A költőt és 
?. mi;lV083nőt sokst tapsolták s a lámpák elé 
hívtam Annak bizonyságául, hogy az ifjú 

mily kedvelt tagja iáreaséletünknek s 
mily népszerű társai közi, szép babérkoszorút 
Kapott, szalagján Rákóczy színeivel ás a 
nemzeti színekkel, ezeken a következő föl 
írással „Rákóczyifjú dalnokának — Rákóczy 
ifjúsága“.

A tapsok elhangzása után Szávay 
„A regelyi kid harang“ cimü 2 fulvunásós 
képe következett. A kitűnő költő pompásén 
képzelte maga elé Rákóczy bujdosását s a 
megkapó búcsút hangulatos szingazdag kép­
ben festette le s a megkapó érzéseket szép 
versekbe öntötte A kitűnő rendezés is emelte 
a mü hatását, úgy szintén szereplők játéka 
kik közül dicséretet érdemelnek Szakács, 
Xilahy, Békés, Bérczy, Lukács Juliska, Hah­
nel Aranka, Szabó Irma s'b.

Szávay müvének kőt része között ke­
rült színre Zivuska Andor ős Patrubánv 
•'iivér, „A rodosídi nagypéntek“ cimü ün­
nepi játéka. A bujdosók busongs>n*k, miköz­
ben az urtestót vivő pap és minisztráns men­
nek végig a színpadon s ekkor a függöny 
lehűl, Rákóczy meghalt. Szépen szavalta 
Ardai Ida Hungária lelkesítő verseit s a 
többi szereplők is szőpaa játszottak A szer­
zők a közönség lelkes hívására több Ízben 
megjelentek a lámpák előtt. Ezután Békés 
Gyula szavalta mély őrzéssel Bartos Ferenc 
„Mikes Kelemen keserve-it“

Szakács Andor „Lear király \ Sha­
kespeare tragédiája — a mint tudjuk — a 
Deósi Alfréd betegsége folytan maradt el a 
múlt hétről. A darxb előadása jövő csütör­
tökre van kitűzve. Szakács Andor, a kitűnő 
művész, nagy umbiczióval készül a szerepre. 
Készt vesz az előadásban az egész személyzet.

Városi Szinfiáz.

Bé: lat 25. sz. (A) 
október hó 29-én.

Bérlet 25 sz. (A)
Ma hétfőn, 1906

Ä Rákóczi ücaep Ii. napján.
I Rákóczi nyitány.

II. Rákóczi hazajön, ünnepi prológ 
Szavalja : Lukács Juliska.

KÖBE
Népszínmű, 8 felvon is
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Hirdetmény
Néhai Nedolay Mihály hagyatéká­

ban levő ti ló erejti, jókarban levő csép­
lőgép garnitúra. 2 szép ház, az egyik 
gazdasági épületekkel ellátva, 10 hold 
szántóföld, gazdasági eszközök, ingósá­
gok, szabadkézből eladatnak.

Megtekinthetők Püspökladányon, a 
feltételek ugyanott Nedolay Erzsébet­
nél, mint a kiskorúak törvényes gyám­
jánál megtudhatók.

3255—1906. v. k. szára.
árverési hirdetmény.

a debreceni kir. jbiróságnak X. 
1947 2 1906. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Szatmári le­
számítoló bank részére, Ajtay Jenő, 
Laskay Miklós és ifj. Józsa Sándor 
mártonfalvai lakosoktól 300 korona tőke, 
ennek 1906. évi május hó 20 napjától 
számítandó 6° o kamatai és eddig össze­
sen 99 kor. 34 fill, perköltség erejéig 
1906. évi julius hó 14-én biróilag le és 
felül foglalt és 1238 koronára becsült 
bútorok, lovak, sertések, gabona és 
egyéb ingóságok 1906. évi október 
hó 31 én délelőt 8’ 2 órakor kezde­
tét veendő és Mártonfalván végrehaj­
tást szenvedettek lakásán megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénz fizetés mel­
let szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

. vb récén. 1906. évi szeptember
hu 24-én.

Bódogh Zs.
bírói kiküldött.

Élővirág, csokrok és koszorúk a legszolidabb arak.

©

©

Az őszi;;, idény beáltával ajánlom dúsan felszerelt élő­

virág üzletemet.
Különösen felhívom a n. é. közönség figyelmét kora 

tavaszi nyitásra legválogatottabb fajú fiiss .

jácint, Tulipán és más virág hagymáimat.
Állandóan nagy választékot tartok erőteljes Pálmák­

ból és mindennemű disz növényekből.
Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telepemet, 

ahol is mindenkor készséggel állok rendelkezésre.
Levágott és cserepes virágokból szintén nagyvá­

lasztékot tartok, melyekből menyaszonyi, disz és mellcsok­
rokat, valamint sirkoszorukat megrendelésre a legfinomabb 
ízlés szerint készítek.

Helybeli, vagy vidéki megrendelések eszközölhetők a 
Kossuth utcai (Városház épület) üzletben, vagy kertészeti tele­
pemen Ferenc József ut 6. a, Margit fürdővel szemben.

Kiváló tisztelettel
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kereskedelmi és mü-kertész.

3 .reset heaeoo

„WS XVxCS&MMXJUi JÄCV.. .WM «WÄWBBMWEÜ!««»' ^'XJUKr*:
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3Dsbrsc2snt űpar- cs JCerGskedetmi Bank
a takarékosságot elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból Készült, csinos
Dakarék-gyüjfé szekrények^

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát kénezi és betéti könyvet kap róla éc 
kft tust 0 zik

Sl taüa réü-gy üjtő szefirényefiet
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás vége 
a betétkönyvbe bejegyezhessük, . , ,. .

Ha csak 20 fillért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily Összegre nő az rövid 0 év ala
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

rr4i7-BUjnt-<VW-7*5SÄ*#**r-T* fci-v XCOrt«'

20 fillér naponként 5 év alatt növekedik
4-0 „ » 5 „ * »
60 „ , 5 ,, „ n

80 „ „ S „ „ n

1 kor. 8 „ x ™
2 - « 5 „ „ •>

Tőke Kamat Összesen
365 — 37 98 402.08
730 — 75 96 805 96

1095 — 11394 1208 94
1460. 151.92 1611.92
1825.— 189.90 201490
3650 — 370 80 4029.30

samrrv.'SK -.*•» Tf jk *

Kérjen tehát ily

Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- és' Hero

tK >*■ *
Debrecen, nyomatott TÁtülő József kónyvn$cmdájába.n.


